

Předvolební pikle: všichni bez ANO?

Tři měsíce před volbami se opoziční strany domlouvají na možné koalici

Pavel Svačina
redaktor MF DNES



STŘEDNÍ ČECHY Dnes opoziční politické strany ve Středočeském kraji se podle zjištění MF DNES již nyní domlouvají na povolební spolupráci. Po říjnových volbách chtějí vytvořit koalici, která by vyšachovala současné vedení Středočeského kraje v čele s ANO. Ve většině případů jde sice zatím spíše o kuloární námluvy, některé strany ale spojily síly oficiálně a do voleb půjdou v koalici. Kdo oficiální předvolební spolupráci dosud „neupekl“, už nemá mnoho šancí. Strany musí kandidátní listiny odevzdat nejpozději 28. července v 16 hodin.

Dohodu o koaliční spolupráci před pár dny podepsali zástupci TOP 09, Hlasu a Zelených. Do voleb půjdou jako Spojenci pro Středočeský kraj. Lidrem kandidátky je Jan Jakob z TOP 09, druhým v pořadí je Pavel Telička za Hlas a na třetím místě figuruje Jana Krumphol-

cová za Stranu zelených. „Jsme jediná koalice ve Středočeském kraji. S partnery máme absolutní shodu, že je třeba střední Čechy rozvíjet,“ říká Jan Jakob, starosta Roztok a místopředseda TOP 09.

I když to Jan Jakob tvrdí, není tato koalice v kraji jediná, oponuje starostka Mnichovic a jednička kandidátky STAN Petra Pecková. „Máme uzavřenou smlouvu s KDU-ČSL a SNK-ED, jejichž zástupci jsou na naší kandidátce,“ připomíná Pecková. Také lídr ODS Martin Kupka při představování kandidátky zdůraznil, že kromě občanských demokratů jsou na seznamu jména ze Strany soukromníků ČR, Koruny České, Klubu angažovaných nestraníků a Konzervativní strany.

Koalice? Až po volbách

Hnutí ANO naopak spoléhá čistě na vlastní kandidáty, případně na nestraníky. „O žádné koalici, se kterou bychom šli do voleb, určitě neuvažujeme, máme skvělé kandidáty a silný program. Rozhodně není naším cílem z našeho programu ustu-

povat ještě před volbami potřebám nějaké jiné strany,“ říká předseda klubu zastupitelů hnutí ANO a krajský radní za oblast investic Martin Herman.

Pouze na vlastní síly sází i ČSSD. „Máme pro kraj dobrou vizi a nemá smysl z programu pro naše voliče ustupovat ještě před volbami kvůli vytváření koalic,“ míní náměstek mladoholeslavského primátora a předseda středočeské ČSSD Robin Povšík. Sociální demokracie ale jako jedna z mála ještě oficiální kandidátku neodevzdala. „Máme ji připravenou, tento týden bude definitivně schválena,“ uvádí Povšík. Za zpoždění to nepovažuje. „Samotné schválení je spíše technická záležitost, raději se plně věnujeme kampani a myslím, že ČSSD je nyní v kraji vidět,“ dodává.

To Zelení, TOP 09 ani strana Hlas společnou kandidátku jako ztrátu vlastního programu nevnímají, naopak koalici berou jako větší šanci

1,38 mil.
obyvatel má aktuálně Středočeský kraj.

62
zastupitelů kraje budou v říjnu vybírat voliči.

na úspěch. Dvojka na kandidátce Pavel Telička, podnikatel a bývalý člen Evropské komise a donedávna místopředseda Evropského parlamentu, říká, že uskupení přináší promyšlená, realistická a inovativní řešení pro-

blémů obyvatel kraje. „Zatímco současná vedení kraje je známo přehmaty, amatérismem a chaotičností, naše společná kandidátka nabízí kompetentnost, zkušenost a rozhodnost,“ míní Telička.

Kromě předvolebních koalic už ale strany podle informací MF DNES v zákulisí jednájí o vytvoření spojení po volbách. I když ještě před časem lídr středočeské ODS Martin Kupka MF DNES řekl, že „koalice se sestavují až po volbách“, je zřejmé, že strany, které jsou dnes

v krajském zastupitelstvu v opozici, už hledají cesty, jak vládnout bez současné koalice. „Komunikujeme s ODS, topkou, Piráty a dalšími stranami. Předpokládám, že jsme na povolební spolupráci prakticky domluveni. Myslím, že máme spoustu společných témat a vidíme budoucí fungování Středočeského kraje velmi podobnými očima,“ potvrzuje Pecková.

Hnutí ANO se neobává, že by se po volbách spojili všichni proti němu. „Zajíc se počítají až po honu. Ať říká, kdo chce, že po volbách půjde jen s někým a s tím druhým nepůjde, tak dokud nebudou jasné výsledky, těžko lze dělat nějaké koalice. Až budou výsledky na papíře, tak budeme jednat se všemi tak, abychom vytvořili spojení, které by přineslo užitek voličům i všem dotčeným stranám,“ reaguje Herman. „Nebráníme se jednání s kýmkoli, kromě extremistických stran,“ dodává Herman. Podobně to vidí také sociální demokraté, kteří jsou připraveni vyjednat se všemi subjekty, jež projdou do zastupitelstva.